

Ветское Политическое

Общественно - политическая газета Кежемского района

Основана в мае 1936 года

21 марта
1999 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
33 (8419)

Районные будни

Соревновались правоведы

В феврале нынешнего года на базе Кодинской средней школы № 2 проведен первый районный тур краевой олимпиады правовых знаний школьников, в котором приняли участие ученики 9-11 классов Тагаринской, Завендевской, Илимбинской и всех средних школ Кодинска.

Ребята показали неплохие знания, но наибольшее количество очков среди учащихся девятих классов набрали Александр Авакумов (КСШ № 2) и Галина Зазулина (ИМЧКская ЦШ). А среди 10 и 11 классов лучшими были признаны работы Александра Волженцева (КСШ № 3), Ирины Скурихиной (Тагаринская ЦШ), Ирины Толкачевой (Кодинская ЦШ № 2), Вадима Земскова (КСШ № 3) и Галины Чугуновой (КСШ № 2).

По решению жюри и условиям конкурса работы Александра Авакумова (учитель Н. И. Овчарова), Ирины Скурихиной (учитель Н. И. Сизых) и Александра Волженцева (учитель Г. В. Гуреева) были направлены в Красноярск для участия во втором заключительном туре краевой олимпиады школьников.

Молчание - золото

Жесткий лимит на ведение межгородных и внутрирайонных телефонных переговоров для целого ряда предприятий, организаций и учреждений - должников введен недавно по решению руководства Кежемского цеха связи Богучанского РУС.

Такая мера, как разъяснил нам И. Б. Коношко, является вынужденной и предпринята из-за больших долгов предпрятию, сумма которых только на начало нынешнего года исчислялась цифрой в 2540 тысяч рублей.

Введение же лимита выразится в резком сокращении числа лиц, кому предоставлено право ведения телефонных переговоров, и в сокращении предоставляемого предпрятиям и учреждениям времени для переговоров.

Памятные медали ветеранам- морьякам

Несколько дней назад в районном военном комиссариате прошло вручение памятных медалей «Адмирал Кузнецов» ветеранам Великой Отечественной войны, проходившим действительную службу в рядах Военно-Морского флота СССР.

Этой медалью, пояснил районный военный комиссар О. В. Коржевский, были награждены участники дальних морских походов в годы ВОВ. Таких в нашем районе оказалось 22 человека. 15 из них проживают в Кодинске.

«Лечат» генераторы

Большой расход горюче-смазочных материалов дизелями-электрогенераторами в деревне Яркино послужил поводом для проведения капитального ремонта дизеля А-01 мощностью 100 кВт.

После подбора запасных частей дизельные вечные сжигать сроки выполнили все работы и обеспечили нормальное функционирование дизель-генератора. Теперь на очереди капитальный ремонт второго дизель-генератора, состояние которого вызывает у специалистов ПЖРО серьезные опасения. А без резерва, как известно, ни одна электростанция не может обеспечить бесперебойное снабжение населенного пункта электрической энергией.

«Зайцы», берегитесь!

Большое число поддельных талонов на бесплатного проезд в автобусах КМУП появилось в последнее время не только в районном центре, но и на периферии.

Это известие сообщил директор предприятия А. Ф. Зайцев и в подтверждение своих слов продемонстрировал «Ветеран труда», дающие право бесплатного проезда на городском автотранспорте.

- Этот факт, - пообещал Андрей Федорович, - станет поводом для принятия нами жестких мер в виде внезапных проверок на линиях движения автобусов.

Подготовил К. Даниленко.

Читатель недоумевает

Не злобы ради, а пользы для

ВСЕГДА завидовал тем, кто пишет стихи. Ведь как бы не складывалась их жизнь, но в ней всегда есть нечто такое, что делает ее отличной от жизни других людей. Это - сладость творческих мук, недоступная нам, грешным. Сильно подзарядило, что вошедшие стихи, и чувствую глубже и тоньше, и мир воспринимаю ярче, а это значит, что их жизнь не может быть пресной и скучной. Есть чему позавидовать, не правда ли? Сам я от поэзии весьма далек. Не слежу за новинками, не слышум много стихов знаю наизусть. Вкусы мои сформировались уже давно и, скорей всего, старомодны и консервативны. Если уж быть совсем откровенным, то я даже у всемирно признанного И. Бродского (для себя близкого) нашёл совсем немного. Правда, то, что нашёл, тронуло до глубины души.

Все это я пишу вовне для красного словца. Две вещи мне хочется сегодня сказать. Во-первых, я ничего не имею к местным авторам-поэтам как к людям. Видит Бог, я никого из них не знаю лично. И, во-вторых, я никак не могу считать себя квалифицированным рецензентом, и потому на некоторые вещи не стоить, наверное, обижаться.

Собственно, главный вопрос, который мучает меня при чтении большинства стихов местных авторов, даже не к ним. Стихи писали и будут писать легионы, а большими поэтами станут лишь единицы. Это - данность, ее ни молитвами, ни распоряжениями, ни

вообще ничем не изменишь. Интересно было всегда другое: зачем районные, а иногда и краевые - областные газеты их публикуют? То есть, я понимаю, когда откровенно слабые стихи начинающего автора печатают впервые - тут логика понятна и прощаю. А газета все печатает до, то это? Зачем? Нет ответа на этот вопрос: А ведь не сегодня этот вопрос у меня возник. Помните, столько десяти лет назад так допекали меня совершенно безграмотные вирши одного местного сочинителя, что не удержался я и написал нечто вроде рецензии. Молодой был, горячий, за родной язык сильно переживал. Написанное мной редакцией опубликовала, но сакральный вопрос просто выбросила. И лишь О. Нехавев, работавший тогда в «СГ», в приватной беседе выразил неэстетично и просто: «Да надо же чем-то газету заправлять, вот и печатаете. Жалко тебе, что ли?»

Что ж, если секрет в этом, тогда ладно. Но я твердо уверен и знаю, что любой редактор подобную постановку вопроса может безповоротно - как это обычно печатать? Господи, да места не хватает, особенно в

районе. Но тогда возникает вопрос: всегда ли редакция читает то, что помещается на страницах газеты?

Вот, к примеру, номер от 22 февраля 1998 года. На второй полосе стихи Алексея Карнаухова. Читаем: «Героическая в линзе, Жизнь на тризну отдала...»

Слушайте, это не шутка? Кто-то вообще может перевести ЭТО на русский язык? Я десятку вполне грамотных людей опросил - никто не смог! А речь идет о всеми забытом ветеране войны. Об этом читатель узнает из первых строк стихотворения «Одиночество».

Совсем недавно другой местный автор жаловался на отсутствие толковых отзывов на творчество местных поэтов. Уважаемый В. Зыков в комментарии к той статье заметил, что критика подобная должна быть корректной и ни в коем случае авторов не обижать. Еще раз хочу подчеркнуть, что никак не путаю авторов и их произведения. Всем желаю только счастья, здоровья, а разве может быть иначе? Но как говорится, мухи отдельно, а котлеты отдельно. Критиковать не критикуя - занятие невозможное и крайне неблагоприятное.

Продолжим, однако, разговор по существу. Думаю, что самая главная беда большинства местных авторов даже не в том, что их произведения часто не слышум оригинальные и новы, а именно в плохом их (авторов) владении русским языком и отсутствием чистого стилистики. Слишком часто убого просто режет не-

пкая подгонка под рифму. У того же А. Карнаухова читаем (стихотворение «Забытые»):

«...Входит открыто в дом благочестие...»

Как тут не повториться? С точки зрения русского языка эта строка крайне неудачна. Очевидно, автор просто не нашёл рифмы к слову «нашествие».

А. Карнаухов пишет на темы животрепещущие: тут и бойня на Кавказе, и одиночество ветеранов. Кроме того, он действительно прекрасный и душевный человек. И, наверное, кто-то не преминет встать на его защиту. Спешу всех успокоить: не нужно ничего этого делать. Как и говорить о том, что, дескать, не нравятся - не читай. Так не бывает. И если у меня есть претензии, то вовсе не к уважаемому автору. В очередной раз я обращаюсь к редакции: во имя каких целей вы подчас печатаете то, что можно и нужно тщательно редактировать либо просто деликатно завернуть автору? В уже упомянутой статье А. Печенин жаловался на то, что на стихи местных авторов не откликаются преподаватели словесности и другие знатоки русской и зарубежной литературы. А разве нельзя просто посоветовать нашим поэтам и поэткам делать все это до опубликования на страницах газеты?

Мне думается, что так было бы справедливой и честной по отношению к ним и к нам, читателям.

Б. АБИХ.

На Богучанской ГЭС

НИКОЛАЙ ЮВКИН вновь председатель

Как уже сообщалось в нашей газете, в ОАО «Богучангэсстрой» состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. На ней присутствовало, по уточненным данным, 92 делегата из 36 предприятий.

О проделанной за год работе отчитывался председатель объединенного профсоюзного комитета Н. И. Ювкин. В начале он сразу напомнил делегатам, что когда его выбрали на эту должность, он не обещал хватать звезд с неба, а дал слово работать честно. Чисто и старался делать.

В первую очередь в комитете предстояло установить у людей пошатнувшуюся веру в профсоюз, убедить, что только их организация сегодня может и должна эффективно защищать интересы трудового люда. Сделать это можно было лишь практическими делами.

Новый состав профкома начал с того, что возродил комиссии: по социальному страхованию, охране труда, трудовым спорам... О том, что удалось осуществить, Николай Иванович поведал делегатам и приглашенным, до отказа заполнившим зал.

Хотя ряды и поредели

ПРЕЖДЕ чем начать повествование о делах, необходимо, видимо, сказать о том, что представляет собой сегодня объединенный профком. По словам председателя ОПК, в связи с тяжелой ситуацией, приведшей к началу процедуры банкротства ОАО «Богучангэсстрой», со стройки уволено 1511 человек, из них сокращено 779, уволено по соб-

ственному желанию - 246. Это, безусловно, привело к значительному сокращению и членов профсоюза. В настоящий момент в ОПК входят девять первичных организаций общей численностью (включая тех, кто «за штатом») 928 человек. А это говорит о том, что профком стройки - Богучанской ГЭС - попрежнему остается самой крупной организацией подобного толка в районе и регионе.

После ликвидации СК «Гидрострой» развалились первички в Фридах «Монолит» и «Строймеханизация». А после образования на ее основе ООО

на первом собрании профсоюзной организации этого общества числилось только 53 человека. Сейчас здесь самая мощная первичка - 232 человека. Председателем ее является И. М. Чертков.

В энергетическом управлении (ПЭТСК) председателем не было. Провели конференцию, избрали таковым В. В. Химатову. И если раньше здесь было 120 членов профсоюза, то теперь 192.

Прошла отчетно-выборная конференция и на Кодинском заводе крупнопанельного домостроения, где председателем профсоюзной

организации вновь избран А. В. Гилева. В связи с сокращением численности работников на предприятии более чем в два раза уменьшилась и численность состоящих в профсоюзе. Сегодня их только 108 человек.

Впервые были созданы профсоюзные организации в службе безопасности ОАО (57 человек) и торговом управлении (64 члена профсоюза).

Н. И. Ювкин благодарил за помощь при создании первичек В. Е. Ларина, В. В. Жерлова, других активистов.

(Окончание на 2-й стр.)

На Богучанской ГЭС

НИКОЛАЙ ГОВКИН ВНОВЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Работа комиссий

С НИХ Николай Иванович начал доклад. Об одних упомянул лишь вскользь, стрихом (например, о той, что занимается трудовыми спорами, рассмотрела пять заявлений, и все решения о применении наказаний работников отменила), о других (например, о той, которая призвана следить за охраной труда и техникой безопасности) вообще не упоминался. Но много внимания уделил плодотворно поработавшей комиссии по социальному страхованию.

Именно на нее был возложен контроль за использованием средств, полученных из фонда соцстраха во время губернаторских выборов: 250 тысяч рублей пошли на оплату больничных листов за первый квартал прошлого года и помогли снять напряженность в коллективе. Несмотря на повальное безденежье и связанные с этим проблемы, поправили здоровье и отдохнули в санаториях «Озеро Учим», «Шира», «Солнечный», «Енисей», «Красноярское зоргорье», «Белокуриха» 35 человек, путевки которым выделил профсоюз.

Особый разговор - об оздоровительном лагере «Огонек», расположенном неподалеку от Сырмоловото. Здесь отдохнули за лето 430 детей. Плата за путевку составила символическую сумму - 170 рублей. Деньги в кассу вносили не все - часть путевок выдавался бесплатно.

В целом же оздоровительный лагерь потребовал довольно больших расходов. По договору, заключенному между ОПК и ОАО, профком обязан был взять на себя 75 процентов расходов, а акционерное общество - только 25. Как отметил докладчик, затраты составили 162 тысячи рублей. Спасибо фонду соцстраха, который добавил порядка 70 тысяч рублей, причем наличными, что позволило закупить продукты по более дешевым ценам. И вот что интересно: из всех статей расходов самой дорогой оказалась... транспортная. Для перевозки детей ООС СК «Гидрострой» выделил дорогостоящий

большой автобус ЛАЗ, «стедающий» много топлива и использовавшийся не в полную нагрузку, хотя вполне достаточным было бы иметь для этих целей обыкновенный микроавтобус.

Все основные заботы по содержанию лагеря лежали на профкоме. И по сей день «Огонек» является объектом его особого внимания. Как сказал докладчик, профсоюзный комитет подготовил проектную сметную документацию на строительство таганбанно-оздоровительного комплекса. Чтобы вернуть этот план в жизнь, нужны средства. Сейчас, совместно с администрацией района и фондом социального страхования, идут поиски спонсоров.

Во все колокола

КОГДА началась процедура банкротства ОАО «Богучангэсстрой», объединенный профком не остался в стороне, считая себя ответственным за судьбу стройки. Отправил письмо в Москву Кириенко, три обращения губернатору А. И. Лебедеву. Первое было перенято в единственном экземпляре и напечатано в газете «Честь и Родина», второе вручено лично Александру Ивановичу по приезду в Кодинск, третье - подготовленное инициативной группой, опубликовано в районной и краевой газетах. На эти запросы получены ответы, которые проясняют ситуацию и подсказывают пути возобновления строительства гидроэлектростанции.

Отправлялись также письма в адрес краевых и козюковских руководителей - Чубышю, Генералову, чтобы они помогли выйти из тяжелой экономической ситуации.

Кто-то считает, что пользы от таких обращений нет. Однако не лишним будет вспомнить половицу: под лежачий камень вода не течет.

Заслушавшись на профкоме генеральный директор ОАО Б. В. Ефимов, который рассказал о ситуации на стройплощадке, директор торгового управления М. П. Вяткина и директор столовой «Юг» М. Т. Марченко, сообщившие членам профсоюза о ценах образования и поставках продуктов питания и промышленных товаров.

Побывали на профкоме зам. генерального директо-

ра ОАО В. П. Гребенщиков, ответивший на вопросы о том, что предпринимается руководством для решения проблем по выводу стройки из кризиса, а также заместитель директора финансово-экономического департамента ОАО Н. К. Кузьмин, кандидат на внешнее управление стройкой Е. А. Кудзьель.

В итоге работники ОАО были в курсе намечаемых мероприятий по оживлению стройки, улучшению ситуации.

Разобраться поможет... прокурор

СРАЗУ после доклада был задан вопрос о бухгалтере Л. А. Карабановой. Н. И. Ювкин ответил, что одна-два месяца назад «звонились... под моим прессингом», и добавил, что причиной тому - плохая работа и плохой бухгалтерский учет. Сообщил, что прежний руководитель сформирована комиссия, которой было поручено проверить бухгалтерские документы за 1997 год. В результате родился «акт», по которому обнаружилось расхождение (читай - недостача) в 21 тысячу рублей.

Когда председатель зачитал свой документ, вопросов стало еще больше. Выяснилось, что прежний руководитель в феврале 1998 года в работе отчитался успешно, и «дебет» с «кредитом» у него сошелся. Когда же пришел новый председатель, Н. И. Ювкин, то свои финансовые документы, в том числе и кассовые книги, обнаружил не удалось - куда-то исчезли. «Интересно», - задумался председатель, - как же тогда без этих книг делала проверку выше-названная комиссия?»

Поступило предложение разобраться в этом «темном» деле. Конференция проголосовала за то, чтобы передать материалы проверки финансовой деятельности бывшего председателя ОПК А. Т. Гариной и бухгалтера Л. А. Карабановой в прокуратуру.

Вторым вопросом стоял отчет ревизионной комиссии. Однако, как вскоре выяснилось, никто из ее членов на конференции не явился. Был зачитан письменный отчет председателя комиссии Т. В. Никоноровой о проверке финансовой деятельности ОПК за 1998 год. Обнаружены штрафы, во сколько обошлось содержание профкома: в 171 тысячу рублей (54,6 тысячи числится председателю, 46,8 - бухгалтеру, 13,8 - шоферу, 56,2 ты-

сячи рублей - налоги). После чего получила продолжение скандальная тема о деятельности прежнего профкома. Оказывается, по контракту, заключенному бывшим председателем ОПК А. Т. Гариной с главным бухгалтером Л. А. Карабановой, последняя работала еще и кассиром(?) и за это совмещение получала оплату в размере 60 процентов от должностного оклада. Тогда как по договору за совмещение предусмотрена плата в размере не более 50 процентов.

Делегаты постановили принять данный контракт недействительным, сделать перерасчет и высказать в пользу профкома незаконно полученные средства.

Доставлось и председателю ОПК. По докладу председателя ревизионной комиссии, смета расходов отсутствовала, а продукты на 16 тысяч рублей Н. И. Ювкин списал по актам единичным. Без согласования с профкомом.

Николай Иванович объяснил, что деньги эти пошли не куда-то, а на дополнительные питание работников, отдыхавших в оздоровительном лагере «Огонек». Это профкомом известно. А о контракте бывшего председателя с гл. бухгалтером он узнал совсем недавно.

Как мне показалось, никто из делегатов не усомнился в порядочности Н. И. Ювкина. Посчитали, видимо, что его «проколы» можно объяснить недоразумением или неопытностью в подобных делах.

В заочном отчете ревизионной комиссии также говорилось о независимых проверках профсоюза от делением Сербанка, фондом пенсионного обеспечения, фондом медицинского страхования. Нарушений при наложении средств, мне не отмечено.

На конференции выступила, накануне срочного отъезда в Москву, внешняя управляющий ОАО «Богучангэсстрой» Е. А. Кудзьель. Все хотели услышать от нее об открытии финансирования стройки, что она привезет из столицы чемоданы денег. Но порадовать делегатов ей пока было нечем.

Присутствующие в зале приняли решение к середине марта «утрасти» с администрацией все разногласия и созвать людей еще на одну конференцию - для обсуждения и принятия нового коллективного договора.

Председателем ОПК стоит избрать Николая Ивановича Ювкина.

В. ЗЫКОВ.

Заложники Севера

С ИНТЕРЕСОМ прочел в «СП» от 22 ноября 1998 года материал «О программе «Север - на Юг». К этому хочу добавить и свое мнение. Коль мы не нужны на Северах России, то каждый человек имеет право возвратиться туда, куда он пожелает или откуда он приехал.

Большинство людей приехали на строительство Богучанской ГЭС по вызовам, под твердые гарантии тогдашнего Советского Союза. Вот поэтому их исход отсюда тоже должен иметь четкий плановый характер, под государственное финансирование. Иначе эти люди, лишённые возможности выехать, просто превращаются в заложников Севера.

Я не согласен с мнением заместителя главы районной администрации Я. Г. Кучерука в том, что выделение финансовых средств на переселение производится крайне недостаточно... Уважаемый Яков Гордеевич, видимо, не читал «СП» от 22 октября 1998 года, где сообщалось, что по требованию прокуратуры арестован один из представителей администрации бывшего губернатора В. М. Зубова за нецелевое использование 15 миллиардов неденоминированных рублей, предназначенных на переселение граждан, выезжающих из района Крайнего Севера.

Учитывая, что строительство гребнообразующего объекта, Богучанской ГЭС, затормозилось и остановилось, сегодня самое время районной администрации побеспокоиться этим вопросом краевые власти и районная администрация, поставив их перед фактом «Играя города» вместо реальной финансовой программы для переселения.

Вполне приемлемо если, например, наше правительство введет «переселенческий» налог в Москве, Санкт-Петербурге и прочих городах европейской части. Полученные от этого деньги необходимо использовать на переселение к ним тех, кто от них уехал в свое время... Умножить силу и богатство государства, не создав своих сил и здоровья...»

Кстати, уже сейчас районной администрации при желании можно кое-что сделать в этом направлении. И начать надо с составления реестра жителей, находящихся в переселении, как это предложил В. С. Наумов. Первыми из них, на мой взгляд, должны быть пенсионеры, которые уже давно выжили в тяжелых условиях, если им помогут отравить время, приобрести и купить билет на поезд. Их квартиры могли бы выкупить районная администрация, хотя бы и в рассрочку. Приобретенные же квартиры нужно передать переселенцам, которые за это время подождут своего билета, а будут убиты два зайца. А третьим преимуществом, при таком решении вопроса, добавляется за счет того, что подобные квартиры обходятся, как правило, в два-три раза дешевле, чем если бы их строили заново отдельно для каждого.

Считывая краевой печальный опыт «переселения», все вопросы переселения в нашем районе, я считаю, необходимо поставить под общественный контроль.

Г. КОДИНСКИЙ. Г. НЕСВЕТЯЕВ.

Как получить паспорт?

ЗДРАВСТВУЙ, ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ»!

Обращается к тебе за помощью житель села Кежма, который выехал в «СП» последнее надежду.

Суть моего обращения такова: помоги мне справиться с мертвой титкой вопрос о восстановлении моих документов, утраченных во время пожара.

Теперь по порядку. Я прибыл в 1981 год в с. Кежма из республики Казахстан для работы в Верхне-Ангарском гидроузле. Затем решил поработать в краевой свохоз, после расформирования которого работал в ЖХК. Последнее место работы - чечегаром в Кежемском РОВД (начальником был Куклеев). В район я прибыл имея на руках все документы: паспорт, трудовую книжку, военный билет, два паспорта (получал уже в Кежемском РОВД 12 мая 1986 года).

Во время пожара в 1992 году, по адресу: пер. Первомайский, № 1, все документы мои были утрачены, на что был составлен акт, который есть в РОВД и сельсовете. Хотел восстановить паспорт в Кежемском РОВД, но не смог. Хотел восстановить документы. Особенно остро стоит вопрос о получении паспорта. Т. к. 18 октября 1998 года мне исполнилось 60 лет и нужно оформиться на пенсию. С меня требуют повторное свидетельство о рождении. Родина моя - Казахстан, теперь это гражданин, и на мои многочисленные запросы (а также родные и сельсоветы) ответов нет. Где мои родные теперь - я тоже не знаю. Справки о стаже работы я собрал, все на предприятии подтверждает факт моей работы, но без паспорта я не могу оформить пенсию. Образовался замкнутый круг - каждый день хожу то в милицию, то в сельсовет и ответов нет, и так идет месяц за месяцем, и кроме отсутствия я ничего не могу получить. Пока я не могу ходить, дарююсь случайными заработками, зарабатываю на кусок хлеба, а придет время - силы покинут меня, а рядом со мной нет моих близких, и не будет средств к существованию. А ведь я работал всю жизнь и надеюсь на заботу государства в лице местных властей. Но пока только их участие - на словах.

Прошу вас «встряхнуть» местную власть и помочь мне получить наконец паспорт.

С уважением к вам и благодарностью, Н. ДОЛМАТОВ, с. Кежма.

ОТ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА.

Как сообщила нам начальник отделения паспортно-визовой службы, майор М. В. Амурова, она не видит никаких оснований для отказа в оформлении документов, описанных в письме Н. И. Долматовым, являющимся гражданином России. Так как паспорт он получил в Кежемском РОВД, здесь сохранилась форма № 1 с данными на Николая Ивановича. Если нет возможности восстановить свидетельство о рождении, то необходимо представить военный билет. Вопрос решается через паспортную службу сельсовета. Напротив, в паспортно-визовую службу Долматов не обращался, и поэтому от его бедняк до сегодняшнего дня здесь даже не знали.

Хорошая новость

НА КРАСНОЯРСКОМ заводе офсетных пластин ЗАО «Офсет-Сибирь» в торжественной обстановке произведен серийный запуск линии по производству офсетных пластин на алюминиевой основе. Этот проект ждал своего осуществления несколько лет (в последние два года смонтированную линию пришлось модернизировать с помощью зарубежных специалистов). Его уникальность в том, что впервые в России начато производство такого рода офсетных пластин на местном сырье. Но-

Сибирские пластины на экспорт

вая линия позволяет выпускать до одного миллиона пластин в год. Этого вполне достаточно, чтобы не только удовлетворить потребности полиграфистов края, но и начать завоевание рынка России и стран СНГ. Не случайно на запуск линии были приглашены руководители полиграфических предприятий из разных городов нашей страны. Специалисты не исключают, что продукция красноярцев могут заинтересоваться и европейские страны.

«КР», март 1999 г.

Читатель просит помощи

Четвертая школа: торжество зурового смысла

Фоторепортаж Е. Первухиной



На ВЫСОКОМ профессиональном уровне прошел в начале марта творческий отчет в Кодинской средней школе № 4. Интересно и вдохновенно, на высоком эмоциональном подъеме было проведено в этот день в самой молодой школе города 15 уроков и 5 внеклассных мероприятий.

Быть может, сыграли свою роль праздничное настроение, по-весеннему яркое солнце и пронзительная голубизна ясного неба, а может быть, сообщение заместителя РУНО, что работы учеников гимназических классов Максима Мазитова (по химии) и Елены Кайгородовой (по русскому языку) вошли в пятерку лучших по Красноярскому краю.

Насыщенным и напряженным, творческим и запоминающимся выдался этот день для всего коллектива школы. Учителя блистали эрудицией, ученики были достойны их. Глаза директора лучились счастьем: все получилось!

На снимках: 1. Галина Юрьевна Потапова, учитель физики, используя нетрадиционные способы обучения, рассказывает на уроке в 9 «Б» классе о реактивном движении. 2. Фрагмент внеклассного мероприятия «Парад пушкинских героев», подготовленного в 7 «Б» классе Ириной Васильевной Эйдуkene. 3. Анжелика Анатольевна Меркулова, учитель английского, раскрывает в восьмых классах тему «Вопросительные предложения времен группы «Present». 4. Гости школы. 5. Сегодня здесь вкусно накормят! 6, 7. На уроке культуры речи «Его величество Текст», проведенном в 3 «Г» классе Галиной Георгиевной Евменчиковой. 8. Лидия Яковлевна Бабашкина проводит урок алгебры по теме «Уравнения с параметром» в 11 «Г» классе. 9. Урок-панорама «По страницам зарубежной Европы», проведенный учителем географии Валентиной Сергеевной Чернецовой в 10 «Г» классе. 10. Учащиеся 9 «Г» класса на уроке географии по теме «Находка - свободная экономическая зона» (учитель - Лидия Николаевна Павлова). 11. Фольклорный ансамбль «Кедриночка» (рук. В. И. Татарина). 12. Э. В. Шубина (справа) выражает слова благодарности за творческий подход к работе учителям-стажистам Л. М. Абикировой и Л. Я. Бабашкиной.

Никто не забыт и ничто не забыто

Я был крещен светло и громко,
Вокруг хватало артогня,
С водой болотную вбронка
Была купелью для меня,
И крестной матерью, взрыва,
Была внезапная волна.
Стояла рядом, чуть живая,
Контуженая тишина.
За дальний лес ушло сражение,
Густые слюшки клубя,
Я принял адское крещенье
За веру, Родина, в тебя!

(Тедерс)

ПРОДОЛЖАЕТСЯ работа по подбору документов для Книги Памяти «Никто не забыт». Наш район тоже не стоит в стороне. Хоть и трудно, но стараемся не отставать от других. Приходится собирать нужную информацию в музеях, из газетных публикаций, потому что в архивах не все сохранилось. Ведь скоро грядет 54-й год

...НАШЛИ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

со дня окончания войны. За это время много воды утекло, и все меньше становится тех, кто грудью защитил страну от врага. Непросто собирать документы о тех ветеранах, кого много лет назад «унесла судьбы нить».

Вот, например, из Кодиной Заимки ушел на фронт Николай Игнатьевич Савченко. Ему посчастливилось вернуться с фронта. Если у него есть родственники (говорят, в Паново живёт сестра), то просьба сообщить данные о нем в администрацию района, в военно-учетный стол.

Просьба ко всем, кому дорога память о своих близких родственниках, отцах, матерях, отдавших свою молодость и здоровье во благо Отчизны и жизни поколений, будь это сын или

дочь, сестра или брат, внук или внучка: сообщите информацию о своих фронтовиках, пожалуйста, в совет ветеранов (тел. 4-42-17), в музей, в военкомат или в администрации поселков. Вечером можно звонить по телефону 4-45-95.

А данные необходимы такие: фамилия, имя, отчество, год и место рождения, каким военкоматом призван в Советскую Армию, воинское звание, должность, род войск, в каких крупных сражениях принимал участие, год демобилизации, трудовые заслуги, где прожил, дата смерти. Сведения нужны для нас, живых, для потомков и, наконец, для истории.

А теперь хочу кое-что сообщить жителям Яркино и Ирбы, внукам и прав-

нукам когда-то ушедших отсюда на фронт людей.

Поисковый отряд учащихся средней школы № 19 г. Красноярск под руководством учительницы С. А. Аксельрод, проводящей большую работу по розыску захоронений погибших в боях воинов, обнаружил в прошлом году останки 34 человек из Красноярского края в местах боевых действий - в Чудовском и Лобтыгинском районах Новгородской области. В их числе уроженец деревни Ирба (с 1904 года, жена - Федосья) Павел Семенович Рукосоев, а также Иван Николаевич Рукосоев (1918 года рождения) из Яркино. Найдены медалионы, письма.

Ждем вас. Звоните, приходите, будем рады!

Г. ЛАВРОВА,
председатель районного отделения Российского фонда мира.

НАГРАДА ПОБЕДИТЕЛЯМ - ПОДПИСКА НА «СП»



МАРТ ПОКА не балует нас теплом, хотя солнышко уже по-весеннему пригревает и световой день заметно увеличился. Но утренние морозы еще хорошо подштывливают, и хочется побыстрее попасть в тепло помещений. Зима упорно не желает сдавать своих позиций.

Так было и в первые выходные марта. Стола солнечная морозная погода, а на лыжной базе «Лань» спортсмены готовились к соревнованиям на приз газеты «Советское Приангарье».

Любители этого вида спорта, смазав лыжи, убежали размяться перед ответственными стартами. Тут же сновала любопытная ребятня, волновались болельщики. Соревнования получились интересными, зрелищными. В личном зачете среди женщин в гонке на 3 км победила Галина Саложникова, на втором месте - Валентина Ткачева, на третьем - Светлана Ходос. Среди мужчин луч-

шими стали Сергей Кайгородов, Юрий Черных и Иван Рыбак (II, III места соответственно).

В эстафетной гонке в общекомандном зачете победила команда ОАО «Богос», на втором месте - команда «Снегири», а команда ПЖРЭО - на третьей.

Редакция «СП» поздравляет лыжников-победителей и надеется, что «Советское Приангарье», подписку на которое они выиграли, сделает их жизнь интересней.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: «Эстафету принял!», председатель райспорткомитета А. С. Ломчицкий награждает В. Ткачева; отдых после гонки, любящая колдунья лыжно.

Фото автора.



Спорт

Новости культуры

Звучали Пушкина стихи а парни удалую сражали

РАБОТНИКИ библиотеки поселка Болтурино провели музыкально-литературную гостиную, посвященную 200-летию юбилею со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина «И неподкупный голос мой был эхом русского народа!».

В этот день на вечере было много интересного. Рассказы о жизни и творчестве поэта и викторина на знание его произведений. Лена и Саша Грачевы, Оля Баженова и Мария Овдарица, Елена Петухова и Надежда Зарубина, Галина Панова и Вера Галина Саймоленко выразительно и очень красиво читали стихи А. С. Пушкина. Завершился вечер многолюдным чаепитием с различными сладостями. Чуть позднее, уже в сельском клубе, был проведен вечер «Джентльмен-99», посвященный Дню защитника Отечества.

Конкурс сменился викторинами, игра - песнями, частушками и чтением стихов. Но в основе праздника особое внимание уделялось рыцарскому турниру, в котором приняли участие Сергей Бомбелок и Коля Михайлов, Юра и Коля Пановы и Рома Деревянных. Наши джентльмены были на высоте. Казалось, нет такого вопроса, на который бы ребята не знали ответа. Но все же лучшим жюри признало Николая Панова, набравшего в конкурсах наибольшее количество очков.

Вечер прошел весело. Немалую роль в этом сыграли учащиеся Болтуринской средней школы Яна и Олеся Терепелка, Ана Рукосоева, Людмила Капустина и Надежда Тютрина. Большое им за это спасибо.

Н. ЗАРУБИНА,
директор СДК;
Е. ПЕТУХОВА,
художественный руководитель;
К. КАЧИНА,
пенсионерка.

п. Болтурино.

«Мини - мисс»

В ТАГАРИНСКОМ Доме культуры прошла развлекательная программа «Мини-мисс», посвященная женскому празднику. Вели ее Алена Райская и веселый Карлсон (О. Петухова).

Болельщики, собравшиеся в этот день в зале, бурно поддерживали создателям этой участниц. А борьба была по-настоящему напряженной. Но вот закончились конкурсы, и компетентное жюри в составе Г. А. Мартыновой, О. И. Глухота и В. М. Радзиховской, подвело итоги. Звание «Мисс-улыбка» было единодушно присуждено Тамиле Шевченко, «Мисс зрительских симпатий» - Наде Толстовой, Лена Маркина стала «Мисс 8 Марта», Наташа Шаповаленко - «Мисс очарование» (она действительно очаровала всех своим выступлением), а Вика Пермакова - «Мисс Тагариночка». Все участницы получили памятные ленты и призы.

Конкурсанток приветствовал коллектив детского сада «Чебурашка» (руководитель Г. А. Яблокова). Мы очень благодарны им, а также нашему музыкальному руководителю Т. А. Рыбалко. Спасибо зрителям за поддержку, жюри - за нелегкую и ответственную работу, девушкам - за участие в программе и всем, кто помог вечеру состояться.

С. ГУСАКОВА,
директор СДК,
Г. АРТЕМОВА,
художественный руководитель.

п. Тагара.



УЧРЕДИТЕЛИ:
трудовой коллектив редакции, управление печати и информации Красноярского края.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663477, г. Козьмодемьянский район Красноярского края.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, отв. информации, общ.-политический отд. - 4-45-21, произв.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отв. доставки - 4-28-98.

Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА.

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 5100 экз.